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Św. Paweł w Liście do Tymoteusza przypomina 

nam, że Bóg „nas wybawił i wezwał świętym 

powołaniem nie na podstawie naszych czynów, 

lecz stosownie do własnego postanowienia i 

łaski, która nam dana została w Chrystusie Je-

zusie”. We wszystkich wydarzeniach dnia co-

dziennego jesteśmy więc zaproszeni do pójścia 

za Jezusem, do ukrycia się w Jego pełnym miło-

ści spojrzeniu. Wszystko po to, aby uwierzyć – 

jak Apostołowie na górze Tabor – że jest On 

umiłowanym Synem Ojca i pozwolić Mu prze-

mieniać nasze życie. Pośród naszej codzienno-

ści wyrastają różne góry w naszym życiu. Są to 

góry radości i miłości, góry doświadczenia 

szczególnej miłości Boga, góry bycia noszonym 

przez Boga jak na orlich 

skrzydłach. Może to być 

np. góra sukcesu w pra-

cy. Pośród nich są też 

góry cierpienia, samotności, opuszczenia czy 

zdrady. Pojawia się też góra śmierci. Słowo 

Boże pomaga nam widzieć te wszystkie góry w 

łączności ze sobą. W tej perspektywie opis 

zmienienia Jezusa opromienia blaskiem nasze 

góry, nadając im właściwe odniesienie. Warto o 

tym pamiętać w chwilach trudnych, naznaczo-

nych krzyżem. Mimo że naszemu zbliżaniu do 

Jezusa towarzyszy krzyż, jest on opromieniony 

chwałą Mistrza. Tajemnica przemienienia doty-

czy także nas, a jej praktycznym wyrazem po-

winna być wewnętrzna przemiana polegająca na 

odwróceniu się od zła i czynieniu dobra. To jest 

program na okres Wielkiego Postu. W kontek-

ście wydarzenia z góry Tabor można zapytać: 

co znaczy dać się wziąć Chrystusowi „na gó-

rę”? oraz: co trzeba na niej odkryć, aby prze-

mienić siebie i swoje życie? W jednym ze 

swych esejów znany polski socjolog prof. Pa-

weł Śpiewak pisał o religijnej postawie Pola-

ków w następujący sposób: „Nasz stosunek do 

Kościoła to zaawansowana schizofrenia. Nie 

życzymy sobie, by Kościół mieszał się do poli-

tyki. Nie chcemy go widzieć przy władzy. Uwa-

żamy, że jego wskazania w dziedzinie społecz-

nej i politycznej są niewiele warte, a co ważne, 

nie życzymy sobie takich pouczeń z ambony. 

Ponad połowa wiernych nie chce żadnych porad 

dotyczących indywidualnego postępowania. (...) 

Wyjątkowo wstrzemięźliwie korzystamy z pra-

sy katolickiej. (...) Prasa katolicka to obecnie 

jedynie 2% nakładu całej prasy polskiej, pod-

czas gdy przed wojną było to 

aż 27%. (...) Z drugiej strony 

Polacy oczekują od Kościo-

ła, że będzie kimś w rodzaju 

terapeuty, który da wsparcie i wysłucha w obli-

czu spraw ostatecznych, usprawiedliwi złe po-

stępowanie, rozgrzeszy i uspokoi sumienie, a 

jednocześnie nie będzie się wtrącał niepytany 

do spraw klienta. Można rzec, że wielu wier-

nych zachowuje tradycyjny szacunek dla insty-

tucji Kościoła, jest obyczajowo głęboko z nim 

związana, jednak często zachowuje się jak 

klient supermarketu, który wybiera z półki to, 

co mu odpowiada. I z tego powodu nie odczuwa 

poczucia winy”. Wydaje się, że te słowa są rze-

czywistym odzwierciedleniem postawy wielu 

katolików w naszej ojczyźnie. Tym bardziej 

dzisiejsza ewangelia niesie ze sobą ważne prze-

słanie: daj się zabrać Chrystusowi na górę, by 

odkryć w Jego spojrzeniu, co w życiu naprawdę 

się liczy.                         (Ks. Leszek Smoliński) 

 

DANE KONTAKTOWE 
Lokalna Polska Misja Katolicka pw. Św. Brata Alberta w Letchworth 

oraz: Stevenage, Hatfield, St Albans i Hemel Hempstead 
Proboszcz: Ks. Cezary Komosiński, Tel: 07519059276 

E-mail: swalbertlet@gmail.com                                             
http://www.parafia-letchworth-albert.co.uk/ 

 
 

MSZE ŚW. W POSZCZEGÓLNYCH  

 

OŚRODKACH: 
 

Letchworth: Każda niedziela- 13.00. i wto-
rek- 18.30 (kościół- St Hugh of Lincoln, 84 
Pixmore Way, Letchworth G. City, SG6 3TP) 
 

St Albans: 2 i 4 niedziela miesiąca, godz. 
16.00 (kościół- Ss Alban & Stephen, Bea-
consfield Road, St Albans, Herts, AL1 3RB) 
 

Hemel Hempstead: 1 i 3 niedziela miesiąca, 
godz. 16.00 (kościół- Our Lady Queen of all 
Creation, St Albans Road, Hemel Hempstead, 
HP3 8PG) 
 

Hatfield: Każda niedziela miesiąca, godz. 
18.00 (kościół- Marychurch, 26 Salisbury 
Square, Hatfield, Herts, AL9 5JD) 

 

Stevenage: Każda sobota miesiąca, godz. 
17.00, środy oraz piątki, godz. 18.30 (kościół 

St Hilda, 9 Breakspear, Stevenage, Herts, 
SG2 9SQ) 

II NIEDZIELA  
WIELKIEGO POSTU 

 
 

ZAPIS DO PARAFII - Wszystkie Polskie 
Parafie w Anglii i Walii funkcjonują jako 
parafie personalne. Oznacza to, że człon-
kiem wspólnoty jest osoba lub rodzina, któ-
ra dobrowolnie zgłosi się do duszpasterza i 
wypełni kartę przynależności do danej 
wspólnoty i uczestniczy w życiu wspólnoty 
poprzez udział we Mszy św. Takie formula-
rze są dostępne u duszpasterza lub na stro-
nie internetowej. Każdy członek wspólnoty 
parafialnej może wtedy otrzymać różne za-
świadczenia wynikające z przynależności 
do danej wspólnoty oraz załatwić wszelkie 
formalności związane z sakramentami, jak 
np.: chrzest czy sakrament małżeństwa. Po-
nieważ jest wielu parafian, którzy zmienili 
adres a także numer telefonu, bardzo prosi-
my o uzupełnianie danych na karcie przyna-
leżności.  Serdecznie dziękuję.  

PLAN MSZY ŚW. I NABOŻEŃSTW - WIELKANOC 2026: 
 

Wielki Czwartek - 02.04 
STEVENAGE 

 

17.00 - Msza św. Wieczerzy 
Pańskiej 

 

Wielki Piątek - 03.04 
LETCHWORTH 

 

17.30 - Droga Krzyżowa 
18.00 - Liturgia Wielkiego 
Piątku  

 

Wielka Sobota - 04.04 
święcenie pokarmów: 

 

9.00 - Stevenage 

10.15 - Letchworth  

            (salka obok kościoła!) 

11.45 - Hemel Hempstead  

13.00 - St Albans 

14.15 - Hatfield 
 

Wielka Sobota - 04.04 
STEVENAGE 

 

17.00 - Liturgia Wigilii Pas-
chalnej (przynosimy świece) 

 

Niedziela  
Zmartwychwstania  
Pańskiego - 05.04 

Msze święte: 
 Letchworth - 13.00 

 Hemel Hempstead - 16.00  

 Hatfield - 18.00  

Poniedziałek  
Wielkanocny - 06.04  

  

Msze święte: 
  

Letchworth - 13.00 

St Albans - 

15.00 

  

SPOWIEDŹ WIELKANOCNA 
Okazja do Wielkanocnej spowiedzi św. będzie podczas dni pokutnych: 23.03 - Letchworth oraz 
24.03 - Hatfield. Oprócz tego okazja do spowiedzi św. jest przed każdą Mszą św. a zwłaszcza w 

piątki podczas adoracji. Nie odkładajmy spowiedzi na ostatni mement. Proszę. 

http://www.parafia-letchworth-albert.co.uk/


DATA LOKALIZACJA GODZ. INTENCJE I NABOŻEŃSTWA 

28.02.2026 
Sobota 

Stevenage 
Msza św. niedzielna 

17.00 
+ Grzegorz Stempiński w 9 rocznicę śmierci 

(córka Sandra z rodziną) 

01.03.2026 
Niedziela    

Letchworth 13.00 
II NIEDZIELA WIELKIEGO POSTU 

+ Stanisław Mechelewski (żona, dzieci, wnuki) 

Hemel Hempstead 16.00 + Kenneth Simms i Zigmas Mazuolis 

Hatfield 18.00 
Dziękczynno - błagalna w intencji Anny  

Pokrątka w 95 rocznicę urodzin oraz + Lidia  
w 7 rocznicę śmierci i + Teodor Wojtysiak 

03.03.2026 
Wtorek 

Letchworth 
18.30 
19.00 

Droga Krzyżowa 
Nie ma intencji 

04.03.2026 
Środa 

Stevenage 18.30 Nie ma intencji 

06.03.2026 
Piątek 

Stevenage 
18.30 
19.00 

Droga Krzyżowa 
Nie ma intencji 

07.03.2026 
Sobota 

Stevenage 
Msza św. niedzielna 

17.00 
Dziękczynno - błagalna w intencji Sylwii  

Zielińskiej z okazji urodzin (brat z rodziną) 

08.03.2026 
Niedziela     

Letchworth 13.00 
III NIEDZIELA WIELKIEGO POSTU 

+ Tadeusz i Halina Cynkier w rocznicę śmierci
(córka z rodziną) 

St Albans 16.00 W pewnej intencji 

Hatfield 18.00 
Dziękczynno - błagalna w intencji  Tomasza  

i Martyny z okazji urodzin 

10.03.2026 
Wtorek 

Letchworth 18.30 NIE MA MSZY ŚW. 

11.03.2026 
Środa 

Stevenage 18.30 NIE MA MSZY ŚW. 

13.03.2026 
Piątek 

Stevenage 19.00 NIE MA MSZY ŚW. 

14.03.2026 
Sobota 

Stevenage 
Msza św. niedzielna 

17.00 NIE MA MSZY ŚW. 

15.03.2026 
Niedziela    

Letchworth 13.00 
IV NIEDZIELA WIELKIEGO POSTU 

W intencji Parafii i Parafian 

NIE MA MSZY ŚW, O GODZ. 16,00 

Hatfield 18.00 W intencji Parafii i Parafian 

17.03.2026 
Wtorek 

Letchworth 19.00 NIE MA MSZY ŚW. 

INTENCJE MSZALNE  

OGŁOSZENIA PARAFIALNE 

1. W najbliższych tygodniach w liturgii Kościoła będziemy przeżywać:  04.03 - św. Kazi-
mierza, królewicza, 07.03 - św. Męczennic Perpetuy i Felicyty, wspomnienie, 08.03 - św. Jana 
Bożego, zakonnika oraz DZIEŃ KOBIIET, 09.03 - św. Franciszki Rzymianki, zakonnicy,  
 

2. W każdy piątek (06.03 - Pierwszy Piątek Miesiąca) w Stevenage wystawienie Najświęt-

szego Sakramentu, możliwość osobistej modlitwy i adoracji Jezusa w Najświętszym Sakramencie 

oraz okazja do spowiedzi od godz. 17.45. Msza św. - 18.30. W soboty  okazja do adoracji Naj-

świętszego Sakramentu w Stevenage od 16.30 a o godz. 17.00 niedzielna Msza św. 
 

3. OFIARY GIFT AID. Zachęcamy do składania ofiar na tacę przez koperty GIFT AID. 

Każdy, kto płaci podatki w tym kraju może to uczynić. Wcześniej należy podpisać deklarację Gift 

Aid, która jest dostępna w zakrystii. Państwo zwraca parafii 25% sumy przekazanej na tacę w 

kopertach Gift Aid. Koperty Gift Aid, są dostępne  w zakrystii.  

 

4. Serdecznie dziękuję wszystkim, którzy w jakikolwiek sposób wspierają naszą  wspólnotę 

parafialną. Za wszelkie dobro, życzliwość, zrozumienie, niedzielne kolekty, również te składane 

w formie Gift Aid. Bóg zapłać. Niech Pan nasz Jezus Chrystus Wam błogosławi. 
 

5. W niedzielę, 08.03 będzie dodatkowa kolekta na wsparcie realizacji Dni Młodych i inicja-

tyw ewangelizacyjnych w Polskiej Misji Katolickiej w Anglii i Wali. 
 

6. Spotkania dla dzieci, które przystąpią do I Komunii św. w 2026 roku odbywają  się  w 
niedziele w Hatfield o godz. 19.00 oraz w środy w Stevenage o godz. 19.00.  
 

7. Drogi Krzyżowe w Wielkim Poście: Stevenage - piątki, o godz. 18.30 a po nabożeństwie 
Msza św. oraz Letchworth - wtorki o godz.  18.30 a po nabożeństwie Msza św. Gorzkie Żale 
śpiewamy w soboty i niedziele Wielkiego Postu przed każdą Mszą św.  

 

8. W każdą niedzielę Wielkiego Postu i w każdym ośrodku będzie można złożyć ofiarę jako 
jałmużnę Wielkopostną, która będzie przeznaczona na pomoc osobom w potrzebie.  
 

9. Od 10 marca do 18 marca 2026 roku nie będzie Mszy św. i nabożeństw. W niedzielę 15 
marca Msze św. w Letchworth i Hatfield jak zwykle. Nie będzie Mszy św. w Hemel Hempstead o 
godzinie 16.00 jak również niedzielnej Mszy św. 14.03 w sobotę o godz.17.00 w Stevenage. 
 

10. PIERWSZA SOBOTA MIESIĄCA MARCA (07.03): NABOŻEŃSTWO WYNAGRA-
DZAJĄCE NIEPOKALANEMU SERCU MARYI: 15.45 - rozważanie, 16.00 - wspólny różaniec 
(jedna część), 16.30 - adoracja, 16.45 - Gorzkie Żale, 17.00 - Msza św. Serdecznie zapraszamy. 
 

11. W tym roku ze względów logistycznych nie będzie corocznych, tradycyjnych rekolekcji 
Wielkopostnych. Natomiast bądą miały miejsce dwa dni pokutne połączone z możliwością prze-
życia sakramentu pokuty i pojednania, czyli spowiedzi św. Będą dodatkowi księża. Nabożeństwa 
poprowadzi ks. Tomasz Maziarz, proboszcz parafii w Bedford. Plan:  

 

Poniedziałek, 23.03 - Letchworth oraz Wtorek, 24.03 - Hatfield 
18.30 - Nabożeństwo pokutne 

19.00 - Spowiedź 
W trakcie spowiedzi będziemy modlić się śpiewając Gorzkie Żale 

 
 

12. Możliwość uzyskiwania odpustów w okresie W. Postu: zachęcamy do praktyk, które je 
umożliwiają (np. udział w rekolekcjach, Drodze Krzyżowej, Gorzkich Żalach lub półgodzinne 
czytanie opisu Męki Pańskiej). Warunkami zwykłymi są: (1) brak przywiązania do grzechu 
(nawet powszedniego); (2) stan łaski uświęcającej lub spowiedź sakramentalna; (3) przyjęcie 
Komunii św.; (4) odmówienie modlitwy (np. "Ojcze nasz" i "Zdrowaś Mario") w intencjach Ojca 
Św. – uwaga, nie chodzi tu o modlitwę w intencji samego papieża, a raczej o polecenie tych 
spraw, za które papież modli się każdego dnia; (5) wykonanie czynności związanej z odpustem.  


